

СТРЕССЫ В СУРГУТЕ ОСОБЕННЫЕ, ПОСКОЛЬКУ МЫ - ПРИШЛЫЕ ДА ВРЕМЕННЫЕ (2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 128 (8961) Четверг, 9 июля 1998 года В розницу цена договорная

ПРОЕКТ НОВОГО ИКОНОСТАСА РАЗРАБОТАН НАШИМ ЗЕМЛЯКОМ

В малом приделе Преображенского храма ведется установка иконостаса.



ВЫПОЛНЕН он выпускниками иконописной школы при Троице-Сергиевской лавре, в их числе и художник Александр Ачкасов. Он является руководителем этого проекта. Прежде чем приступить к его разработке, длившейся почти год, иконописцы побывали во многих храмах Суздаля, Владимира и Сергиева Посада. Иконостас решили выполнить в древних традициях XVI века по образцам икон Троицкого собора.

И хотя новый иконостас сургутского Преображенского храма, состоящий из 22 икон, еще не изготовлен полностью, уже сейчас ясно, что трудится над ним по-настоящему талантливые, одухотворенные люди. Лики святых на иконах кажутся живыми, полными мудрости и света.

Многие священники, приезжавшие посмотреть на работы мастеров этой иконописной школы, оценили их по достоинству. Поэтому заказов у художников хватает.

Неслучайно инициатором сооружения иконостаса в нашем храме выступил именно Ачкасов, ведь он - сургутянин.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

На снимках: А.Ачкасов показывает макет иконостаса; идет установка иконостаса.

**Фото
Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.**



Первая и единственная

Правительственная телеграмма пришла на имя заместителя мэра Сургута по финансам Татьяны Зябликовой.

Глава Росминфина Михаил Задорнов от имени коллег и от себя лично поздравил Татьяну Павловну с присвоением почетного звания «Заслуженный экономист Российской Федерации».

Не скажем за всю страну и Ханты-Мансийский округ, но в городе Сургуте и в Сургутском районе, пожалуй, никто еще не удостаивался чести носить подобное звание. Наши поздравления, Татьяна Павловна, здоровья вам, городскому бюджету и российской экономике!

Соб. инф.

Что настораживает психологов

С июля прошлого года по июнь нынешнего на телефон «Доверие» городской психологической службы позвонили 3806 человек.

Ежемесячный статистический спрос обращений и их классификации показали, что почти 50 процентов звонков относятся к проблемам алкогольной и наркотической зависимости, к вопросам взаимоотношений супругов, пар и родителей, любовных переживаний и одиночества.

Психологами отмечается рост предсудициальных звонков. Если раньше в среднем количество таких звонков составляло 3-4 в месяц, то в апреле цифра взросла до девяти, а в мае - до одиннадцати звонков.

Отношение специалистов к этому факту двоякое: с одной стороны, оно свидетельствует о росте доверия к службе, с другой - позволяет провести параллель между социальными проблемами и психоэмоциональным состоянием человека.

Соб. инф.

Обувь от МВД

Любопытный подарок решили преподнести сургутские милиционеры детям-сиротам и подрастающему поколению из малообеспеченных семей.

Вчера от имени УВД 350 пар форменной эмблемированной обуви с сорокового по сорок четвертый размеры были переданы воспитанникам «Зазеркалья», школы-интерната в поселке Солнечном, детскому дому «На Калинке», в муниципальное предприятие «Наша времена», а также в окружной военно-спортивный лагерь «Барсова гора».

Теперь, как поется в песенке про Алешу с калошами, ходи, подросток, по лужам - не будешь ты простужен.

Варвара ШАРАПОВА.

«СТ.-ИНФОРМАЦИЯ

Рыбу из Красной книги - только за деньги

Сургутская инспекция рыбоохраны согласно распоряжения департамента по рыболовству «Нижнеобьрыбвод» усилила охрану видов рыб, занесенных в Красную книгу Российской Федерации.

Речь идет о сибирском осетре, численность которого сокращается, и обыкновенном таймене, находящемся под угрозой исчезновения.

Добыча вышеназванных рыб может производиться лишь в исключительных случаях - на основании платного разрешения. Это касается как коренного национального населения, рыболовов-

любителей, так и предприятий-рыбодобывающих всех форм собственности.

За обнаружение сибирского осетра и тайменя в уловах или в торговле нарушитель привлекается к ответственности, вплоть до уголовной, в соответствии с действующим законодательством.

Евгений РОДИОНОВ.

Мало клубов. Мало!

В рамках городской программы «Лето-98» в Сургуте продолжается работа летних площадок при модерновых подростковых клубах. Здесь проводят время дети и подростки в возрасте от 7 до 14 лет.

Третьего июля закончилась первая смена, а в понедельник, шестого, началась вторая.

Силами городского молодежного центра при тесном сотрудничестве с управлением культуры города для юных сургутян организованы спортивные, развлекательные, познавательные мероприятия. Ребята посещают плавательные бассейны, аттракционы, спектакли, кинофильмы, городской выставочный зал. Горспорткомитет предоставил в их распоряжение стадион «Метеор».

Питание подростков профинансирует фонд социального страхования из расчета 30 рублей на человека в день. В меню входит обед и полдник. Таким образом,

Анфиса ГАЛИМОВА.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

По сообщению пресс-службы УВД, 7 июля в городе и районе зарегистрировано 55 преступлений и происшествий различного характера, 32 из которых раскрыты.

Накануне, 6 июля, в шестом часу вечера на реке Вынга в районе Комаринского месторождения в 100 метрах от моста был обнаружен труп мужчины 1963 года рождения без признаков насильственной смерти. В ходе следствия установлено, что 1 июля потерпевший уехал на рыббалку, откуда не вернулся.

Седьмого числа в два часа ночи в дачном кооперативе «Чернореченский», что расположено в районе аэропорта, сотрудниками отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков задержан уроженец Таджикистана, у которого при личном досмотре было обнаружено и изъято 16,35 г гашиша.

Варвара ШАРАПОВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

9 июля ночью и днем без существенных осадков, ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +18,+20 градусов, днем +27,+29 градусов.

10 июля без существенных осадков, ветер северо-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью +12,+17, днем +21,+26 градусов.

Самая низкая температура 9 июля была зафиксирована в 1975 году (+3,6°C), самая высокая - в 1965 году (+32,0°C).

**ВОСХОД СОЛНЦА 10 июля - 5.01.
ЗАХОД СОЛНЦА 10 июля - 22.07.**

«ВЛАДИК» ПРОДАЕТ
КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КОЛЧЕНОСТИ, РЫБУ Х/К в ассортименте,
КУР Х/К, КУР С/М, МУКУ В/С, САХАР,
МАСЛО «ОЛЕЙНА», МЯСО СВИНИНА.

Телефон 33-37-89.

НОВОСТИ ВТОРОЙ СТРАНИЦЫ

РКК отмечает юбилей

На этой неделе ОАО
«Рыбоконсервный
комбинат» отмечает свое
70-летие.

Однако в многочисленных поздравлениях, что раздаются в адрес его работников, четко прослеживается нотка не совсем праздничная. И это неслучайно.

Непростое время переживает коллектив старейшего промышленного предприятия Сургута. Значительно сокращено число работающих, уменьшился и ассортимент продукции, прекращен такой вид деятельности, как рыболовство.

Но нельзя сказать, что администрация РКК сложила руки, — комбайн настойчиво ищет способы выживания. Так, коллектива сумел отказаться от больших емкостей и теперь фасует готовый продукт в компактную тару. Кроме того, покупателям предлагается хорошего качества сухая и вяленая рыба, отличный майонез. Да что там нахваливать — сами попробуйте!

Галина ВОЛДИНА.
Диагноз трагедии:
пьяный за рулем

Прошедшая неделя почти по всем показателям была обычной, если не принимать во внимание количества выявленных нетрезвых водителей, число которых приближилось к 90.

Такой всплеск пьянства за рулем трудно чем-либо объяснить. Возможно, на водителей, склонных к употреблению спиртных напитков, кроме обычновенных праздников, воздействуют еще и различные природные аномалии, не воспринимаемые обычными органами чувств, а действующие на подсознание? Но, несмотря на причины, по которым пьяный водитель оказывается за рулем, необходимо помнить, что за этот проступок его ждет наказание в виде лишения водительского удостоверения. И при разборе таких случаев на комиссии в ГАИ не помогут никакие ссылки на «аномальные явления».

В 16 часов 29 июня на автодороге Сургут — Нефтеюганск водитель ВАЗ-2106, управляя автомашиной без удостоверения и в нетрезвом состоянии, неправильно выбрал скорость движения, выехал на обочину и опрокинул машину в кювет. В результате ДТП и полученных травм водитель и его пассажирка были госпитализированы.

В тот же день и на той же самой дороге произошло еще одно происшествие. Водитель автомобиля ВАЗ-2104 при обгоне выехал на полосу встречного движения, где столкнулся с автомашиной ЗИЛ. От удара «Жигули» развернуло, и они столкнулись с попутно движущейся автомашиной ГАЗ-3307. В аварии пострадал водитель происшествия, который был доставлен в больницу с переломами ноги.

В час ночи 30 июня на пр. Мира произошел наезд на пешехода, который перебегал дорогу перед близко идущим транспортом в неустановленном месте. Пешеход госпитализирован.

Всего за неделю произошло 89 аварий, в которых один человек погиб и десять пострадали. С мест происшествий скрылись 11 водителей, из которых трое потом были установлены. Заезд с места ДТП к административной ответственности за неделю было привлечено 12 водителей, трое из которых оштрафованы на одну тысячу рублей каждый, а по остальным решение пока не принято.

Виталий КВАШИН.
Пресс-служба ГАИ.

- В разных регионах - свои причины появления свойственных именно для данного региона заболеваний. Большую роль в этом играет метеорологический фактор. Для Сургута характерны резкие перепады барометра и смешение магнитных полей. Отсюда - частые стрессы, нарушение обмена веществ, поражение остеохондрозом, заболевания иммунной и сердечно-сосудистой систем. У приезжих - воспалительные процессы. Но на первом месте, безусловно, стоит поражение органов дыхания.

Из-за нехватки витаминов и нарушения витаминного баланса часть заболеваний дисбактериозом, поражения желудочно-кишечного тракта. Наше питание в основном состоит из углеводистых продуктов - хлеба, макарон, крупы, мы мало едим свежих овощей. Отсюда - аллергии и поражение почек.

Многие страдают запорами. Из-за этого происходит интоксикация организма. Как следствие мы имеем бородавки, прыщи и другие кожные заболевания. 90 процентов заболеваний кожи связаны с нарушением работы кишечника. А здешний характер питания способствует этому. Положение усугубляется еще и тем, что наши люди не научились пока критически относиться к рекламе. И, повинуясь ее призываам, питаются зарубежными суррогатами. По энергетике человеку больше подходит пища, произведенная в той местности, где этот человек проживает.

Не последнюю роль играют стрессы. А стрессы в Сургуте особые. Мы почти все здесь привыкли, временные. И подозрительно почти в каждом живет это ощущение временной пребывания. Мы как бы живем в постоянном ожидании переезда. И состояние затянувшегося, вяло текущего стресса тянется на годы. Поэтому мужчины старше 40 лет болеют ишемической болезнью, язвой, поражением костно-мышечной системы.

Лет семь назад здесь, в Сургуте, работала лаборатория по изучению адаптации человека в условиях Севера. По результатам исследований оказалось, что имеется несколько периодов адаптации. В конце каждого происходит срыв, адаптационное нарушение. То есть человек начинает очень плохо себя чувствовать, болеть, потом становится более-менее нормализуется до конца следующего периода. Такие срывы происходят в конце первого года адаптации,

затем через пять лет, через десять, потом через двадцать. Особенно трудно эту нагрузку переносят мужчины. Отсюда - алкоголизм.

- Существует такое понятие, как сезонные заболевания. В

этот нарушается выделительная функция печени, происходит задержка воды в соединительных тканях, которая, в свою очередь, порождает отеки и нарушения иммунной системы. Среди населения Сургута примерно 25 про-

центов страдают защитные функции организма, то есть ослабевает иммунная система. Вследствие этого существует угроза заболеваний СПИДом и гепатитом. Развиваются гноно-септические поражения. В-третьих, страдает физическое развитие наркоманов. Они вообще не способны в дальнейшем дать потомство либо от них рождаются ущербные в иммунном отношении дети.

Идет деградация подрастающего поколения. К несчастью, это трудно предвидеть.

- Вероятно, данный факт связан с глобальными социальными факторами, установившимися по всей России?

- Безусловно. Более 90 процентов заболеваний зависят именно от социальных факторов.

Всеми нами в детстве руководили родители, именно они дали нам модель поведения в обществе: нельзя громко смеяться, нельзя говорить о чём-то не-приличном, надо вести себя так-то и так-то. С одной стороны, мы получили от родителей умение социальными ориентироваться. Но, с другой стороны, родители дали нам умение ориентироваться только в той социальной нише, в которой сами находились. А это тормозит развитие ребенка.

В результате мы получаем социально неадаптированного в целом человека, не готового к выходу в жизнь. Впоследствии, если этот человек неудачно выбыл, например, профессию, он находится в постоянном стрессе из-за неудовлетворенности работой и своим социальным положением.

Стресс этот переходит в болезнь. У мужчин зачастую поражается сердечно-сосудистая система, у женщин - половая и эндокринная системы. С этими поражениями они вступают в брак. Представляете, какое потомство они дадут?

- Страшно думать о будущем после таких слов. Каков же выход?

- Я считаю, что положение может улучшиться только при изменении социальной политики государства. Сейчас же идет непрекращающаяся агрессия правительства против народа. Полноты разрушен культ семьи, добра. Только при восстановлении утраченной духовности можно говорить о выздоровлении каждого человека и всего общества.

Анфиса ГАЛИМОВА.

ет северного стажа.

Пишу с надеждой, что родным ее станет стыдно за свою поступки. Хотя и сомневалась - не те они люди.

Нина ФЕДУЛОВА.

НАС ВСЕ МЕНЬШЕ И МЕНЬШЕ...

Вот и проводили еще один послевоенный год. Мы, «Фронтовые подруги», отметили его

Днем памяти и скорби. Тысячи официальных выступлений, и не очень. Так, уже сидя за столом, вспоминали мы девушки из Ханты-Мансийского района, которые не вернулись с войны памятники и ушедшие из жизни женщины, состоявших в нашей общественной организации, - только в прошлом году скончались девятерых. Час все меньше и меньше...

Кстати, эта общественная организация существует уже тридцатидевятый год, и входит в нее 110 человек. Среди них нас огненные троицы, раны да фронтовые песни. Членами комитета оформлен музей, в котором собраны военно-вспомогательные фронтовые подруги, оформлены стенды, альбомы. Ребята из поискового отряда «Жу-

равушка» принесли каски, котелки, памятные медальоны, найденные при раскопках захоронений.

**Анна ОЛЕНЕВА,
инвалид Великой**

Отечественной войны.

НЕ БЕЗ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ

29 мая из-за халатного отношения мою квартиру затопили. Живу я на пенсию, так что средневзвешенное значение неизвестно, не нашлось.

Две недели ходила я по инстанциям с просьбой о помощи, а в ответ слышала только грубость. Что мир, слава Богу, не без добрых людей. Попала на прием к г-ну Ульбекову, директору муниципального учреждения «Центрального единого закачки Центрального жилого района».

Он дал указание в короткий срок произвести ремонт моей квартиры, и уже через неделю тяжелой бы был сделан. Спасибо ему мастерам, которые очень хорошо потрудились.

**Лидия БРОННИКОВА,
ветеран труда.**

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

СТОИТ ЛИ УСТРАИВАТЬ СПЕКТАКЛЬ?

Как известно, 17 июля этого года в Санкт-Петербурге пройдет перезахоронение останков царской семьи.

Бесспорно, дети Николая II, его жена и слуги убиты безвинно. Однако самого царя не следят представлять как святого, добродетельного государя.

Вот вам примеры. Златогор, 1903 год. Расследование властями стачечников государственного оружейного завода. Погибли 69, ранены 250 человек. Санкт-Петербург, 1905 год. Расследование участников мирной демонстрации, известное в истории как Кровавое воскресенье. Убито 1200, ранено свыше 2000 человек.

Сейчас россиянам усиленно внушают, будто до революции народ жил хорошо, а сама Россия была уголком рая на земном шаре. Но не от хорошей жизни русские мужики брались за топоры и вилы.

Чем тратите средства на этот спектакль, лучше заняться поисками перезахоронения погибших в Великую Отечественную

вою солдат и офицеров - тысячи их не захоронены по-человечески.

С. ХАБИБУЛЛИН.

МОЖЕТ БЫТЬ, ИМ СТАНЕТ СТЫДНО

Тяжело наблюдать за жизнью наших соседок Елены Васильевны. Мне самой 60 лет, а ей уже 76. Она совсем плохо видит, у нее постоянно очень высокое артериальное давление, нет зубов.

Бабушка имела квартиру в Ивановской области, но по просьбе дочери продала и отдала деньги на общее селезное пользование. Теперь ей нет жизни ни от дочери, ни от внуков. Мало того что обкрадывают: пенсии, что она получает, отбирают собственная же дочь 42 лет, - так еще и бьют. Чем дают даже-то приготовить для себя - в общем, все делают для того, чтобы она скорее померла. Вот бабушка и плачет, стоя с костьюком у порога.

Мы с сестрой просили в социальную службу, чтобы ее определили в дом престарелых, но говорят, что у нее, мол, не хватает

ЭТИМ летом 25 подростков из города и района под руководством своего бессменного лидера - мастера производственного обучения ПЛ-56 Виктора Николаевича Рябчикова работали в Ленинградской области в районе знаменитого Лужского рубежа. Кто помнит, в Лужском районе в июле-августе 41-го ценой кровопролитных боев на сорок дней наши задержали немцев, что позволило Ленинграду подготовиться к обороны.

Работы шли в непривычном для наших поисковиков месте - в зоне отдыха (Луга - питерская курортная зона). Подняли, то есть обнаружили и перезахоронили полчеловеческих, 13 бойцов и 36 человек из числа гражданского населения, расстрелянных фашистами. Среди жертв было немало женщин. Причем людей, судя по всему, не предупрежда-



ХОРОШАЯ ШТУЧКА

ПЕЙДЖЕР НЕ РОСКОШЬ, А СРЕДСТВО ОБЩЕНИЯ

Мне всегда хотелось иметь пейджер. Правда-правда. С тех пор как эти симпатичные маленькие коробочки появились, меня не оставляло желание купить и себе такую же.

Я с интересом наблюдала на лекциях за сокурсницами, которые, услышав знакомый сигнал, выхватывали из сумочек пейджер и, не обращая внимания на вопросительно-укоряющий взгляд преподавателя, читали сообщение. А дождавшись перемены, неслыша куд-то на редакционное задание, исполненные вспышек.

Помни о том, что чем больше знаешь о привязанной тебе вещице, тем легче уговорить себя где-то скромноти, дабы поскорее наскрести необходимую сумму, я решила разузнать о пейджерах подробнее. Для этого и отправилась на станцию «Элком-пейдже», которая вот уже три года успешно занимается распространением среди сургутян этого занятного чуда техники. Там меня радушно встретил директор станции - обаятельный Герман Аргатов.

Располагая точными статистическими данными, г-н Аргатов уверил меня, что на сегодняшний день «Элком-пейдже» является беспринципальным лидером на рынке пейджинговой связи. И надо сказать, аргументировал это заявление очень основательно, и, я так сказала, живописно:

- Наш филиал «Элком-пейдже» напрямую работает с американской фирмой, которая находится в Детройте, поэтому и вся аппаратура, и сами пейджеры, мимо дилерскую сеть, закупаются непосредственно в Америке. А это, как правило, является отличным показателем качества.

На сегодняшний день мы предлагаем нашим клиентам одну модель пейдже - Motorola Advisor Lingvist, она популярна на всех пейджинговых станциях и имеет множество достоинств.

Что будут расстреливать: у многих были с собой предметы первой необходимости, домашние вещи, у женщин - косметички...

го времени обнаружено и перевезено лишь восемьдесят из погибших.

Ребята скрупулезно изучали

одни, а бок о бок со своими давними знакомыми - лужским поисковым отрядом «Лужский рубеж», руководит которым душа местных поисковиков Вадим Сер-

ного объединения «Поиск» привезли не только воспоминания о поездке, но и поистине «боевые награды». Восемь человек из отряда награждены почетными грамотами администрации муниципального образования Лужский район. Отличились Алексей Кобашко (у него за плечами уже пять экспедиций), Герман Нецетаев (четыре экспедиции), Саша Алексеев и Миша Перевозчиков (по три экспедиции), Алексей Торопов, Алексей Пешев и Сергей Олесов (у них у каждого по две экспедиции с «Поиском»).

Грамотой был отмечен и весь отряд. А также наши поисковики получили диплом за активную работу в рамках Всероссийской Вахты памяти-98, который присуждался от имени Фонда поисковых отрядов Ленинградской области.

Но и это еще не все - благодарственные письма от лужан в адрес мэра города и главы районной администрации были переданы в Сургут с нарочными. Наверное, когда есть дети, которые свои каникулы не лежат у экранов телевизоров проводят, и есть такие взрослые, которые, жертвуя своим отпуском и семейным благополучием, используют свое свободное время на то, чтобы восстановить имена погибших солдат, не все потеряно в обществе, в котором живем? И это понятно даже без официальных благодарностей.

Татьяна КИФОРУК.

На снимках: идет работа что хранит в себе земля - пока неизвестно; Виктор Рябчиков демонстрирует драгоценную находку - портсигары с именами солдат.

**Фото из архива
объединения «Поиск».**

Жуткой показалась находка ребят 90-х, когда в зоне отдыха (парк, рядом школа - жизнь «блодородных потомков» идет своим чередом) было обнаружено это захоронение. Имена погибших установить практически невозможно - ни медальонов, ни надписанных вещей. Одна находка внушила какие-то надежды в этом отношении - достаточно крупный нательный крест и цепочка, все из чистого золота. В те годы такие вещи (неудивительные ныне) мог носить, скрое всего, священник-служитель. Обнаруженные предметы наши ребята передали в местный музей.

Еще одно интересное с точки зрения поискового движения место досталось ребятам для исследования. В 44-м при освобождении Луги наши воинские подразделения попались на том же, чем заставали врасплох немцев: артиллерия, рота связы, раненые, медсанбат размещаются в пустом трехэтажном здании, где немцы оставлены радиоуправляемый фугас. Вскоре все взлетело на воздух. Во время сильного взрыва погибло свыше четырехсот человек. До настоящего

пласты земли в районе трагедии. Им удалось поднять восемь человек. При раскопках были обнаружены два самодельных портсигара, на которых удалось прочитать имена владельцев. Востин И.В. и Тясиц В.П. Также наши солдатскую ложку с инициалами В.П. Скорее всего, она принадлежала Востину.

Надо отметить справедливо ради, что сургутяне работали не

гевич Виш. Вторую вахту подряд несущую сургутянами и подростками из Лангепаса. Командир отряда «Обелиск» Константин Михайлович Страхов, сам бывший сапер, весной этого года возил своих ребят в Новгород в совместную экспедицию с нашими поисковиками.

Вернувшись в конце прошлой недели домой из Ленинградской области, ребята из обществен-



деньги, отключаем пейджер. Вернувшись же, он просто сообщает нам об этом, и снова становится нашим абонентом.

Бывает, люди испытывают финансовые затруднения и не в состоянии вовремя внести плату. Но даже при этом мы стремимся идти им навстречу: не отключаем от сети и не накручиваем никакой пени за задержку.

В подобное положение как-то попала городская баскетбольная команда «Горум». Они пользуются четырьмя пейджерами, поэтому абонентская плата составляет значительную сумму. У ребят были проблемы с банком, но сумевшим вовремя переправить деньги. Они пользовались нашими услугами бесплатно два месяца в ожидании перевода на наш счет необходимой суммы.

По-моему, каждой уважающей себя фирме надо вести со своими клиентами такую гибкую политику. Ну, что ж, скидки - это здорово, а что же может хваленый пейджер Motorola Advisor Lingvist?

- Возможности этой модели достаточно широки. Здесь даже имеется встроенный будильник.

Кроме того, каждое утро клиент получает самый точный прогноз погоды, который нам передают диспетчеры из аэропорта. Конечно же, информация о курсе доллара. А в последнее время мы внедрили и такую услугу, как реклама. На мой взгляд, это самая действенная реклама, удобная и для рекламирующего, знающего, что его объявление (плата за один выход - 300 рублей) наверняка прочтут порядка 800 человек, и для нашего клиента, который в любое время может «вытащить» из памяти своего пейдже рекламный блок.

- Как действует пейджинговая связь: по городу или и за его пределами?

- Диапазон действия по договору - 38 километров, фактически человек может принимать информацию из Сургута, находясь на Федоровке или даже в Нефтеюганске.

В ближайшее время мы планируем расширить этот диапазон настолько, что наши клиенты будут иметь возможность получать сообщения, находясь в другом городе страны или в городах дальнего зарубежья.

- Да, пейджер - хорошая штука, полезная и необходимая. И если сейчас в городе пейдже

жиговой связью пользуются не так уж много людей, то в ближайшем будущем ситуация должна измениться...

- Безусловно, ведь средний класс в стране только формируется. Нам же кажется, что услуги связи стоит ориентировать именно на эту значительную часть населения, ибо те, кто побогаче, обзаведутся сотовым телефоном. Так что, я считаю, расцвет пейджингового общения не за горами. Приходите к нам уже сегодня. Наши филиалы расположены по ул. Профсоюзной, 37; ул. Просвещения, 43; и ул. Мен-

лик-Карамова, 68 (магазины «Сибкома»).

РАЗГОВОР с Германом Аргатовым получился интересным и познавательным. И, думаю, пользуясь им принес не только мне, но и вам, уважаемые читатели «СТ».

Очень хочется надеяться, что когда-нибудь и я стану счастливой обладательницей пейдже. Скорее бы сформировалась в России средний класс, к которому хотелось бы принадлежать. Но пока, как говорится, финансы у студента...

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

ТАКСОФОНЫ: ПО-ПРЕЖНЕМУ БЕЗ ДЕНЕГ, НО УЖЕ НЕ БЕСПЛАТНО

Сургут, пожалуй, один из последних российских городов, в котором уличные телефоны-автоматы оставались до настоящего времени бесплатными.

Но уже в июле-августе наш город не будет в этом отношении исключением: все таксофоны переведут на платную основу.

Воспользоваться услугами телефона-автомата можно будет с помощью телефонной карты, купить которую сургутяне смогут на первых порах в абоненто-но-кредитных и телефонно-телефрафных отделениях филиала «Сургуттелекомсеть», а впоследствии - и во многих других торговых точках города.

Планируется выпуск телефонных карт номиналом 10 и 50 рублей. На каждой карте будет нанесен пин-код, который при покупке покрыт специальным защитным слоем, а после покупки карта защитный слой стирается.

Схема использования карты проста. Сняв трубку, вы услышите команду автоинформатора: «Введите пин-код». После того как пин-код вводится, автоинформатор сообщает вам стоимость вашего счета на карточке, только после этого можно набрать телефонный номер.

«Истратить» все оплаченные вами минуты разговора можно как за один сделанный теле-

фонный звонок, так и в течение несколкxих. Незадолго до полного использования карты автоинформатор сообщит вам об этом звуковым сигналом.

Телефонные карты будут выпускаться без магнитных полос, что позволяет значительно удешевить стоимость телефонных разговоров. Кarta номиналом в десять сорок минут предусматривает около сорока минут внутригородских телефонных разговоров.

Кроме того, с помощью виртуальной телефонной карты с таксофонами можно будет сделать не только внутригородской звонок, но и международный. Набор международного телефонного номера с таксофоном будет производиться, как и с обычного телефона, принцип: 8 + код города + номер телефона; международного: 8 + 10 + код страны + номер телефона.

Дополнительная более подробная информация будет со-общена сургутянам позднее.

**Служба маркетинга
филиала «Сургуттелекомсеть».**

Вся продукция - производство США.

Скидки до 20% от 10 моторов и более.

Последующее обслуживание.

Гарантия 1 год.

Товар сертифицирован.

МОТОРЫ «МЕРКУРИЙ»

Официальный дистрибутор
по Тюменской области
торговой марки
«MERCURY»
и компании
QUICKSILVER
предлагает



5 л.с./10 л.с./15 л.с.8000/12000/13000
25 л.с. ручн.16000
25 л.с. электр.18000
40 МН/30 Е17000/21000
40 МН (2 шт.)/40 ЕО (2 шт.)/40 ЕО (3 шт.)20000/24000/26000
50 ЕО (3 шт.)/55 МН (3 шт.)/60 ЕО (3 шт.)26000/27000/28000
МОТОРЫ возможны подвесные

ГАРАНТИЯ - 1 ГОД. ПОСЛЕДУЮЩЕЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ.
Обращаться: г. Сургут, ул. Делаворстов, 1A (здание геофизической экспедиции, 1 этаж). Тел./факс (3462) 28-90-55 в раб. время.

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

ВЫНУЖДЕННЫЙ ПРОГУЛ

Допустим, вас уволили или перевели на менее оплачиваемую работу. Вам удалось доказать, что это было сделано несправедливо. И теперь вас должны восстановить на прежнем месте работы и компенсировать те деньги, которые вам не удалось заработать за время вынужденного прогула.

В соответствии с законом, когда орган, рассматривающий трудовой спор, вынес решение о восстановлении на работе, он одновременно выносит решение о выплате среднего заработка за это время. Если раньше вынужденный прогул оплачивался за период не более одного года, то с марта 1997 года, когда в КоЗоТ были внесены изменения, работник может получать средний заработок за все время вынужденного прогула.

Работник должен представить справку о своей средней зарплатной плате в комиссию по трудовым спорам или в суд, рассматривающий дело. Согласно статье 40 КоЗоТ администрация предприятия (организации) обязана предоставить сотруднику такую справку. Этот документ должен подтверждать, что гражданин работал в данной организации, в нем указываются специальность, квалификация, должность, время работы и размер зарплатной платы. Сам средний заработка для оплаты времени вынужденного прогула или разница в заработке за время выполнения нижеоплачиваемой работы определяются за три календарных месяца (с 1-го по 1-е число), которые предшествовали дню увольнения (перевода).

В большинстве случаев определение средней зарплаты основывается на среднем дневном заработке (постановление Минтруда РФ от 15.02.96). Начисленную за три месяца заработную плату делят на количество рабочих дней, исходя из нормальной или сокращенной продолжительности рабочего времени, установленной законодательством из расчета пятидневной трудовой недели. При этом из расчетного периода исключают официальные нерабочие праздничные дни. Учитывается и повышение оплаты труда: средний дневной заработка увеличивается на коэффициент повышения тарифных ставок или коэффициент повышения минимального размера оплаты труда.

Такая обязанность возлагается, если увольнение или перевод произведены с явным нарушением закона или если администрация задержала исполнение решения суда о восстановлении работника на работе. При этом размер возмещения ущерба не может превышать трех месячных окладов виновного должностного лица.

Елена АРБУЗОВА,
«Глобус».

Если после незаконного увольнения гражданин устроился на другую работу, то полученная там зарплата учитывается при вычислении заработной платы за время вынужденного прогула (ведь

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 37-58-37; зам. редактора, отв. секретарь - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35; корреспонденты - 37-65-74; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 37-58-76.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

со склада в г. Сургуте производит продажу

АВТОМОБИЛЕЙ:

ГАЗ-3110

УАЗ-31512

УАЗ-31519

«ГАЗель» 3-мест.

13-мест.



ПОЛУПРИЦЕПЫ

для Зил, «Урал», КамАЗ

АВТОМОБИЛИ

без пробега, с водительской гарантией.

ЗАПЧАСТИ НА АВТОМОБИЛИ ГАЗ.

ИННОМАРКИ - ПО ЗАКАЗУ.

ВЫПОЛНЯЕТ РЕМОНТ АВТОМОБИЛЕЙ

УАЗ, ГАЗ и «ГАЗель».

Обращаться по адресу: г. Сургут, ГРЭС-Кольцо (напротив ЗБЖ «СЭС»). Телефоны: 77-34-43 (круглогодично), 77-31-86 (с 8 до 17 часов).

Вы приглашаете в САНАТОРИЙ «ПОДСОЛНЧИК»

Здесь вы сможете хорошо отдохнуть и приятно провести время. А также подлечить свое здоровье.

САНАТОРИЙ ЛЕЧИТ ЗАБОЛЕВАНИЯ

сердечно-сосудистой, нервной,

кожных, опорно-двигательного аппарата, гинекологические.

И отдых без лечения.

Обращаться: ул. Лермонтова, 11, каб. № 528.

Телефоны: 36-14-27, 39-94-45, 31-97-09, 31-97-04.

ВНИМАНИЕ!

Новое поступление напольных покрытий.

КОВРОЛИН: производства Бельгии, США, Франции.

ЛИНОЛЕУМ: производства Германии, Франции, Венгрии, Бельгии, Голландии.

Ширина: 1,5; 2; 2,5; 3; 4 метра.

Мы ждем вас по адресу: ул. Кукуевицкого, 15, торговая база «Одежда», склад №7 «Ковровые покрытия». Телефон 35-21-30.

Филиал
«СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»

оказывает дополнительную услугу -
**ПРИЕМ ЧАСТНЫХ
ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ**

по телефону

«06»

в газеты «Сургутская трибуна»
и «Сургутский курьер».

Оператор примет ваше объявление,
сообщит сумму
к оплате и день выхода вашего
объявления.

Сумма к оплате

входит в расшифровку услуг связи.

ПРОДАЮТ

Двухкомнатную квартиру моспроекта (ост.

«Водок», НГДУ). Тел. 31-96-45 (до 18 часов).

Срочно, недорого - двухкомнатную меблированную квартиру с телефоном. Тел. 34-57-77.

Двухкомнатную квартиру по ул. Дзержинского.

Нетъярхоматированную квартиру по ул. Лермонтова, 11 (с ремонтом).

Дом в г. Таганроге на берегу моря, гарик, сад, летняя кухня, в доме большая кухня, ванная, газ. Срочно, недорого. Тел. 24-40-27.

Дачу в котт. «Кедр». Тел. 77-12-26.

Срочно - дачу в районе аэропорта в СОК № 5. Тел. 21-13-72.

Готовую дачу в котт. «Победит-1». Можно в рассрочку. Тел. 33-98-37 (веч).

Дачу в котт. «Городка» («Автомобилист»), район аэропорта, 22 тыс. руб. Кап. гараж за 32 мкрн., 12 тыс. руб. Тел. 21-46-43.

Участок 10 соток (ост. «ул. Щепеткина») под строительство дома. Возможны варианты.

«Ремонт обувь», напротив маг. «Все для дома».

Гараж в ГСК «Градостроитель-17». Тел. 77-12-26.

Срочно - дачу в районе аэропорта в СОК № 5. Тел. 21-13-72.

Готовую дачу в котт. «Победит-1». Можно в

рассрочку. Тел. 33-98-37 (веч).

Дачу в котт. «Городка» («Автомобилист»),

район аэропорта, 22 тыс. руб. Кап. гараж за 32

мкрн., 12 тыс. руб. Тел. 21-46-43.

Меняют двухкомнатную приват квартиру на однокомнатную. Тел. 24-13-69.

Меняют двухкомнатную квартиру моспректа на однокомнатную с доплатой в любом

мкрн. Тел. 21-41-52 (с 18 часов).

Уважаемые
предприниматели!

Если вы хотите подать тепло и получить прибыль, покупайте в ОАО «Спецнефтегазстрой»

ТРУБЫ, оцинкованные в самую эффективную монолитную теплоизоляцию из пенополиуретана.

Продукция сертифицирована, удовлетворяет требованиям европейского стандарта EN 253.

Качество и доставка продукции гарантированы.

Цены рыночные, договорные.

Ждем вас по адресу:
г. Сургут, ул. Северная, 68.
Тел./факс: 24-29-87, 24-29-85.

Лицензия №ПЮХ-180839.
ДЛ «АЛЕКСАНДР»
Продает и устанавливает

КОНДИЦИОНЕРЫ,
ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ
1 м., 1,5 м., 2 м.

Производит поставку
ГАРАЖНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

производство России и Италии
Обр. ул. Лермонтова, 11, к. № 528;
ул. Профсоюзная, 37, каб. № 211.
Тел./факс: 36-14-27, 39-94-45,
31-97-09, 31-97-04.

ПРОДАЮ
ДАЧУ
в КООПЕРАТИВЕ
«ЧЕРНО-
РЕЧЕНСКИЙ»
на берегу
реки Черной,

20 соток земли, дом, баня 7x9 м, 16 м
теплица вокруг города, свой пляж.

Тел.:
**24-83-46,
76-43-28,
22-95-02.**

Новое поступление
КУХОННЫХ
ГАРНИТУРОВ.
Любые размеры, углы, наклоны
(пр-во Белоруссия, Австрия,
Польша).
Низкие цены. Рассрочка платежа.
Доставка бесплатно.

Обр. ул. Маяковского,
мкр. «Альянс», 2 этаж;
ул. Энтузиастов, 3 (в помещении
ювелирной мастерской).

Городское племенное присоединение поселка
Балашинка. После продолжительной болезни скончались наша душа и тело, участники
Великой Отечественной войны, инвалид
войны, кавалер многих трудовых и боевых ор-
денов и медалей, первый председатель Сургут-
ского городского совета ветеранов, старожил
города.

САВИН Алексей Степанович.
Скорбим. Выражаем соболезнование род-
ным и близким покойного.
Городской совет ветеранов.
Городское общество «Старожилы Сургута».

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
Подписано в печать.
Тираж 19.100. Заказ № 4105.
За тексты объявлений ответственность несет рекламируемый.